



—— 热烈庆祝中华人民共和国成立75周年 ——

深入学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想!

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话强调 推进中华民族共同体建设 巩固发展中华民族大团结

李强主持 王沪宁宣读表彰决定 赵乐际蔡奇丁薛祥李希出席

新华社北京9月27日电 全国民族团结进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是党关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断推进民族团结进步事业,推动新时代党的民族工作高质量发展,推进中华民族共同体建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李强主持大会,王沪宁宣读表彰决定,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

上午10时,大会开始,全体起

立,高唱中华人民共和国国歌。王沪宁宣读《中共中央、国务院关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。352个模范集体、368名模范个人受到表彰。

在欢快的乐曲声中,习近平等为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央和国务院向受到表彰的模范集体和个人表示热烈祝贺,向民族工作战线的同志们和关心支持民族团结进步事业的各方面人士表示诚挚问候。

习近平指出,中国共产党历来高度重视民族工作。一百多年来,我们坚持把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合、同

中华优秀传统文化相结合,创造性地走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。在这条道路上,党团结带领全国各族人民实现了民族独立和人民解放,开创了发展各民族平等团结互助和谐关系的新局面,推动民族地区经济社会发展和少数民族群众生活取得前所未有的进步,我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

习近平强调,党的十八大以来,我们不断推进马克思主义民族理论中国化时代化,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线,民族地区各项工作的主线,形成党关于加强和改进民族工作的重要思想,推动民族地区

同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,党的民族工作取得新的历史性成就。

习近平指出,中国特色解决民族问题的道路,着眼中华民族根本利益和整体利益,最大限度把各民族凝聚起来,实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展;坚持各民族一律平等,反对民族压迫和民族歧视,确保各族人民真正获得平等政治权利、共同当家做主人;正确把握维护国家统一和实行民族区域自治的关系,坚持统一和自治相结合、民族因素和区域因素相结合,推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。实践证明,这条道路是完全正确的。

习近平强调,中华民族是有着五千多年文明史的伟大民族,各民族共同开拓了祖国的辽阔疆域,共同缔造了统一的多民族国家,共同书写了辉煌的中华历史,共同创造了灿烂的中华文化,共同培育了伟大的民族精神。各民族血脉相融,是中华民族共同体形成和发展的历史根基;各民族信念相同,是中华民族缔造统一的多民族国家的内生动力;各民族文化相通,是中华民族铸就多元一体文明格局的文化基因;各民族经济相依,是中华民族构建统一经济体的强大力量;各民族情感相亲,是中华民族一家亲的坚强纽带。中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然。

习近平指出,要始终坚持党的领导,引导各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础。

习近平强调,要着力构筑中华民族共有精神家园,以社会主义核心价值观为引领,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,引导各族群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,加强对青少年的历史文化教育,全面推广普及国家通用语言文字,为推进中华民族共同体建设提供强大精神文化支撑。(下转第2版)

“太仓日”第16次走进德国

深化对德经贸文化交流

本报讯(记者 顾嘉乐)当地时间9月26日,第十六届德国“太仓日”在汉堡举行,面向德国、奥地利、瑞士、比利时、卢森堡德语区投资者宣传太仓营商环境,深化对德经贸文化交流。今年也是“太仓日”首次来到德国第二大城市汉堡。来自中国驻德国大使馆、中国驻汉堡总领事馆、德国联邦经济发展与对外贸易委员会、德国工商会的嘉宾以及多家德国企业负责人、意向项目代表、媒体记者等近200人出席活动。

中国驻德国大使馆经商处公使翟谦,德国联邦议会议员、德中议会小组主席汉斯-彼得·弗里德里希博士,汉堡市政府国际合作司司长马库斯·海利格,德国联邦外贸协会主席迈克尔·舒曼,德国电工协会国际服务部董事总经理斯文·厄尔克为活动致辞。太仓市委副书记、市长徐华东作主题演讲。太仓德国中心董事长夏建安主持开幕式。

翟谦表示,太仓故事正是中德经贸合作相互交融、彼此成就的绝

佳诠释。伴随中国加快发展新质生产力,中德在科技创新、绿色低碳、清洁能源、循环经济、数字经济等新兴领域合作大有可为。相信“德国制造”有足够竞争力,在对华经贸合作中继续保持优势地位,共享中国经济发展的“蛋糕”。

汉斯-彼得·弗里德里希在视频致辞中表示,太仓是中德经济关系发展的象征,也是中德关系的晴雨表,还是一个探讨经济发展新动力的地方。尤其要称赞当地政府部门,他们始终努力让德企宾至如归,也让当地居民生活舒适。

马库斯·海利格表示,1731年,汉堡便迎来了第一艘来自中国的船只,当地为与中国长期的伙伴关系而自豪。与太仓有超过500家德国企业一样,汉堡市同样以拥有超500家中资企业为荣。作为德国“通往世界的门户”,汉堡期待与太仓共同开拓新市场,加强技术和创新能力,建立长期合作伙伴关系。

迈克尔·舒曼表示,德国企业在太仓找到了强大的合作伙伴,无论是在工业生产、汽车行业、环保

技术还是可再生能源领域,双方互惠互利潜力巨大。合作不仅为中德两国创造了经济增长和就业机会,而且促进了技术进步和创新,这对于应对当今的全球挑战至关重要。太仓代表着德国人和中国人的融合,愿本次会议成为许多新的、成功项目的开端。

斯文·厄尔克表示,在太仓,他经常有回家的舒适感觉,与当地政府的合作非常顺畅,尤其市场监督管理非常出色,德国电工协会在当地的实验室刚刚扩建,希望以标准为基础深化多方面多维度的中德合作交流,推动中德两国在技术产业领域实现互促发展。

徐华东在以“太仓——中德合作高地”为题的演讲中分享了三个故事:太仓第一家德资企业克恩-里伯斯落地生根,带动众多德企在太仓独树成林;“双元制”学员成长不仅成就了个人,也成为德企在太仓“如鱼得水”的一大因素;德国大叔在太仓经营的面包房成为“网红打卡地”,中德文化在太仓交融。徐华东说,在德企负责人的眼中,

钟情太仓有三大共性原因,一是宜居宜业宜游的自然生态,二是综合最优的营商环境,三是文化之间的高度契合。太仓将以本次活动为契机,让“太仓制造”注入更多“德国品质”,让“太仓生活”融入更多“德式风情”,全力打造更高水平中德合作高地。

活动上,围绕“港口服务”“职业教育”等中德合作议题,现场进行了主旨分享和圆桌讨论。当天,太仓高新区与高端测试设备、消化酶、拧紧技术测试等7个德国产业合作项目签约,中德汽车零部件跨境电商项目同日签约。太仓高新区创新中心正式揭牌。

自2008年开始,“太仓日”主动走进德国,邀请德国客商共享太仓发展机遇,多年来,越来越多德国企业主动参与其中,“太仓日”的活动内容也从刚开始单纯的经贸推介向全方位交流合作拓展,“太仓日”已成为苏州、江苏乃至中国对德交流的重要品牌。

市委常委、高新区党工委书记毛雅萍,副市长倪嘉臻参加活动。

今日导读

8月我国货物贸易顺差
达5724亿元

>>> 02版

专题协商议事

优化我市社工队伍建设与发展

本报讯(记者 沈雯)为充分发挥委员工作室平台履职作用,丰富委员履职形式和内容,昨天,江苏省政协委员孙陈工作室举办关于进一步优化太仓社工队伍建设与发展协商议事活动,进一步提升社工专业素养和服务水平,推动我市社会工作向更高层次迈进。市政协主席赵建初、副主席周健慧出席活动。

作为“政社互动”发源地,多年来,我市坚持政策引领,以社工人才为主导,通过“民政牵头、部门协作、资金引导、社会参与”等方式,不断完善社会工作体制机制,建立健全社会工作人才队伍培育体系,加快推进“十百千”社工队伍建设,取得了丰硕的成果。座谈会上,与会人员畅所欲言,就做好社工队伍建设开展协商。

赵建初表示,此次协商议事活动选题好、形式好、效果好,充分展示了我市社工队伍建设的亮点特色。社工队伍建设与发展要靠政府和社工组织双向发力,政府部门要做好统筹规划,完善相关政策,解决社工组织和人才的实际困难;社工组织要研究需求,精准定位,提高工作能力,打造特色社工品牌,扩大自身影响力。

会后,与会人员走访了太仓市社会工作服务指导中心和景瑞社区老年人日间照料服务中心,了解我市社工工作开展情况、服务机构的日常运作情况及面临的挑战。

品牌竞争力再提升

太仓中集冷藏获“江苏精品”认证

本报讯(记者 王倩)近日,太仓中集冷藏物流装备有限公司获“江苏精品”国际认证联盟颁发的“江苏精品”认证证书,这是继太仓中集特种物流装备有限公司之后,港区第2家获此殊荣的企业。

据了解,太仓中集冷藏物流装备有限公司在此次认证过程中,组织成立“江苏精品”申报小组,选定40HC保温冷藏集装箱为认证产品,经过多次培训、交流学习、资料论证,逐层把关、逐项审核,顺利通过培育推荐、遴选培育对象和标准先进性评价阶段。审核组对该公司从创新发展、质量卓越、品牌引领、社会责任4个方面进行

了为期3天的认证审核后,最终确定该公司申报产品符合“江苏精品”认证条件,顺利通过认证。

“江苏精品”是高品质、高水平的“代名词”,获认证组织既能体现“好企业”,又能体现“好产品”。近年来,市市场监管局港区分局以辖区高端装备制造、生物医药、航空航天等重点企业、产业链龙头企业制造业单项冠军企业为重点,将通过“江苏精品”认证作为推进高质量发展的重要举措,建立培育“江苏精品”企业梯队。同时,开展精准指导服务,以深入推进“江苏精品”建设为契机,助力企业提升品牌竞争力。

祝福祖国 喜迎国庆

9月26日,市民在郑和公园国庆主题墙前打卡留影。在中华人民共和国成立75周年到来之际,市民纷纷通过与国旗合影表达对祖国的美好祝愿,祝福祖国繁荣昌盛。

记者 计海新 摄

